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1、(1997文)已知直线
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x

与抛物线
[image: image2.wmf]x
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交于A、B两点，那么线段AB的中点坐标是_______
2、(2003江苏卷)已知双曲线中心在原点且一个焦点为F（
[image: image3.wmf]7

，0）直线y=x－1与其相交于M、N两点，MN中点的横坐标为
[image: image4.wmf]3
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，则此双曲线的方程是（  ）
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3、(2004上海春季)已知倾斜角为
[image: image9.wmf]°

45

的直线
[image: image10.wmf]l

过点
[image: image11.wmf])
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，
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在第一象限，
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⑴ 求点
[image: image15.wmf]B

的坐标；

⑵若直线
[image: image16.wmf]l

与双曲线
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf])
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相交于
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、
[image: image20.wmf]F

两点，且线段
[image: image21.wmf]EF

的中点坐标为
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(

，求
[image: image23.wmf]a

的值；

[image: image1.wmf]2
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⑶对于平面上任一点
[image: image24.wmf]P

，当点
[image: image25.wmf]Q

在线段
[image: image26.wmf]AB

上运动时，称
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的最小值为
[image: image28.wmf]P

与线段
[image: image29.wmf]AB

的距离. 已知点
[image: image30.wmf]P

在
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轴上运动，写出点
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P

到线段
[image: image33.wmf]AB

的距离
[image: image34.wmf]h

关于
[image: image35.wmf]t

的函数关系式.

4、(2004北京春季理)已知点A（2，8），
[image: image36.wmf])
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，
[image: image37.wmf])
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C

在抛物线

上，

的重心与此抛物线的焦点F重合（如图）
⑴写出该抛物线的方程和焦点F的坐标；
⑵求线段BC中点M的坐标；
⑶求BC所在直线的方程。
[image: image276.wmf]5、(2002全国春季)已知某椭圆的焦点是
[image: image38.wmf])

0

,

4

(

1

-

F

、
[image: image39.wmf])

0

,

4

(

2

F

，过点
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并垂直于
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轴的直线与椭圆的一个交点为
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，且
[image: image43.wmf]10
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，椭圆上不同的两点
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满足条件：
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成等差数列．

⑴求该椭圆方程；

⑵求弦
[image: image49.wmf]AC

中点的横坐标；

⑶设弦
[image: image50.wmf]AC

的垂直平分线的方程为
[image: image51.wmf]m

kx
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，求
[image: image52.wmf]m

的取值范围．
6、(2001上海春季)已知椭圆
[image: image53.wmf]C

的方程为
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，点
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的坐标满足
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。过点
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的直线
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与椭圆交于
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两点，点
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为线段
[image: image62.wmf]AB

的中点，求：

⑴点
[image: image63.wmf]Q

的轨迹方程；⑵点
[image: image64.wmf]Q

的轨迹与坐标轴的交点的个数．
7、(2004广州春季高毕)已知向量
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf]®
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）．

⑴求点Q（x，y）的轨迹C的方程；
⑵设曲线C与直线
[image: image75.wmf]ykxm

=+

相交于不同的两点M、N，又点A（0，－1），当
[image: image76.wmf]AN

AM

=

时，求实数
[image: image77.wmf]m

的取值范围．
8、(2003上海理)在以O为原点的直角坐标系中，点A（4，－3）为△OAB的直角顶点.已知|AB|=2|OA|，且点B的纵坐标大于零.
⑴求向量
[image: image78.wmf]AB

的坐标；

⑵求圆
[image: image79.wmf]0
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关于直线OB对称的圆的方程；

⑶是否存在实数a，使抛物线
[image: image80.wmf]1
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上总有关于直线OB对称的两个点？若不存在，说明理由：若存在，求a的取值范围.
9、(1992理)已知椭圆
[image: image81.wmf])
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，A、B是椭圆上的两点，线段AB的垂直平分线与x轴相交于点P（x0,0）.证明：
[image: image82.wmf].
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10、(2003春季北京理)已知动圆过定点P（1，0），且与定直线
[image: image83.wmf]1
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x
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相切，点C在l上.

⑴求动圆圆心的轨迹M的方程；

⑵设过点P，且斜率为－
[image: image84.wmf]3

的直线与曲线M相交于A，B两点.
（i）问：△ABC能否为正三角形？若能，求点C的坐标；若不能，说明理由；

（ii）当△ABC为钝角三角形时，求这种点C的纵坐标的取值范围.
11、(1987文)正方形ABCD在直角坐标平面内，已知其一条边AB在直线y=x+4上，C，D在抛物线x=y2上，求正方形ABCD的面积。

12、(1984理)求经过定点M（1，2），以y轴为准线，离心率为
[image: image85.wmf]2
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的椭圆的左顶点的轨迹方程。
13、(2004广州春季高毕)若直线
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所截得的弦长为
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,则实数a的值为
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    （B）1或3    （C）–2或6      （D）0或4

14、(2003全国理)已知圆C：
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被C截得的弦长为
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15、(2002全国理)圆
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的圆心到直线
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16、(1999理)直线
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17、(1990新题目组文)圆
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上的点到直线
[image: image111.wmf]0
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的距离的最小值是

（A）6      （B）4      （C）5       （D）1        （ B ）
[image: image277.wmf]18、(2003全国理) 已知常数
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在矩形ABCD中，AB=4，BC=4
[image: image113.wmf]a

，O为AB的中点，点E、F、G分别在BC、CD、DA上移动，且
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，P为GE与OF的交点（如图），问是否存在两个定点，使P到这两点的距离的和为定值？若存在，求出这两点的坐标及此定值；若不存在，请说明理由.

19、(2003江苏卷)已知常数
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经过原点O以
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为方向向量的直线与经过定点A（0，a）以
[image: image118.wmf]c
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为方向向量的直线相交于点P，其中
[image: image119.wmf].

R

Î

l

试问：是否存在两个定点E、F，使得|PE|+|PF|为定值.若存在，求出E、F的坐标；若不存在，说明理由.
20、(2002全国新课程卷理)平面直角坐标系中，
[image: image120.wmf]O

为坐标原点，已知两点
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21、(2002全国新课程卷理)已知两点
[image: image131.wmf](
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，且点
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，
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成公差小于零的等差数列。

⑴点P的轨迹是什么曲线？

⑵若点P坐标为
[image: image136.wmf](
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，记
[image: image137.wmf]q

为
[image: image138.wmf]PM

与
[image: image139.wmf]PN

的夹角，求
[image: image140.wmf]q

tan

。
22、(2002全国春季)已知椭圆的焦点是
[image: image141.wmf]1

F

、
[image: image142.wmf]2
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，
[image: image143.wmf]P

是椭圆上的一个动点．如果延长
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到
[image: image145.wmf]Q

，使得
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，那么动点
[image: image147.wmf]Q

的轨迹是（ ）
（A）圆         （B）椭圆     （C）双曲线的一支  （D）抛物线

23、(2001北京内蒙古安徽春季)设动点P在直线
[image: image148.wmf]1

=

x

上，O为坐标原点．以OP为直角边、点O为直角顶点作等腰
[image: image149.wmf]OPQ

Rt

D

，则动点Q的轨迹是

（A）圆
　（B）两条平行直线

（C）抛物线

（D）双曲线
[image: image278.jpg]


24、(2000北京安徽春季理)如图，设点A和B为抛物线
[image: image150.wmf](
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上原点以外的两个动点，已知OA⊥OB，OM⊥AB。求点M的轨迹方程，并说明它表示什么曲线。
[image: image279.png]


25、(1995理)已知椭圆
[image: image151.wmf]22

xy

1

2416

+=

，直线
[image: image152.wmf]x
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[image: image153.wmf]l

上一点，射线OP交椭圆于点R，又点Q在OP上且满足|OQ|∙|OP|=|OR|2．当点P在直线l上移动时，求点Q的轨迹方程，并说明轨迹是什么曲线.
26、(1999理)如图，给出定点A（
[image: image154.wmf],
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0）（
[image: image155.wmf]0
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）和直线
[image: image156.wmf].
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B是直线
[image: image157.wmf]l

上的动点，∠BOA的角平分线交AB于点C。求点C的轨迹方程，并讨论方程表示的曲线类型与
[image: image158.wmf]a

值的关系。

[image: image280.wmf]27、(1985理)已知两点P（-2，2），Q（0，2）以及一条直线：
[image: image159.wmf]l

：y=x，设长为
[image: image160.wmf]2

的线段AB在直线
[image: image161.wmf]l

上移动，如图。求直线PA和QB的交点M的轨迹方程。（要求把结果写成普通方程）

28、(2004年安徽春季理)抛物线
[image: image162.wmf]x
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的准线方程为＿＿＿＿＿.

29、(2003江苏卷)抛物线
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的准线方程是y=2，则a的值为（    ）
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30、(2002全国理)椭圆
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的一个焦点是
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31、(2002全国春季)若双曲线
[image: image169.wmf]1
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的渐近线方程为
[image: image170.wmf]x
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，则双曲线的焦点坐标是_________．

32、(1994新考理)设F1和F2为双曲线
[image: image171.wmf]1
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的两个焦点，点P在双曲线上满足∠F1PF2=900，则△F1PF2的面积是                  （ A ）

（A）1        （B）
[image: image172.wmf]2
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        （C）2         （D）
[image: image173.wmf]5


33、(2000全国理)过抛物线
[image: image174.wmf](
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的焦点F作一条直线交抛物线于P、Q两点，若线段PF与FQ的长分别是
[image: image175.wmf]p

、
[image: image176.wmf]q

，则
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34、(2004年安徽春季理)已知F1、F2为椭圆
[image: image182.wmf]22
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[image: image183.wmf]0

ab

>>

）的焦点；M为椭圆上一点，MF1垂直于x轴，且∠F1MF2＝600，则椭圆的离心率为

（A）
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     （B）
[image: image185.wmf]2
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      （C）
[image: image186.wmf]3
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     （D）
[image: image187.wmf]2
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35、(2003广东卷)双曲线虚轴的一个端点为M，两个焦点为F1、F2，∠F1MF2=120°，则双曲线的离心率为  （    ）
A．
[image: image188.wmf]3
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36、(2003春季北京理)如图，F1，F2分别为椭圆
[image: image192.wmf]1
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的左、右焦点，点P在椭圆上，△POF2是面积为
[image: image193.wmf]3

的正三角形，则b2的值是               .
37、(2000全国理)椭圆
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的焦点
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，点
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为其上的动点，当∠
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 EMBED Equation.3  [image: image199.wmf]P



 EMBED Equation.3  [image: image200.wmf]2
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为钝角时,点
[image: image201.wmf]P

横坐标的取值范围是                 。

38、(2000北京安徽春季理)双曲线
[image: image202.wmf]1
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的两条渐近线互相垂直，那么该双曲线的离心率是

（A）2          （B）
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39、(1996理)设双曲线
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的半焦距为c，直线
[image: image207.wmf]l

过（
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，0），（0，
[image: image209.wmf]b

）两点。已知原点到直线
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的距离为
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，则双曲线的离心率为　（ A ）
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40、(1999理)设椭圆
[image: image215.wmf])
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的右焦点为F1，右准线为
[image: image216.wmf]1

l

。若过F1且垂直于x轴的弦长等于点F1到
[image: image217.wmf]1

l

的距离，则椭圆的离心率是__________
41、(2001全国理)设抛物线
[image: image218.wmf])
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的焦点为F，经过点F的直线交抛物线于A、B两点，点C在抛物线的准线上，且BC∥x轴．证明直线AC经过原点O．
42、(2001广东卷)已知椭圆
[image: image219.wmf]1
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的右准线l与x轴相交于点E，过椭圆右焦点F的直线与椭圆相交于A、B两点，点C在右准线l上，且ＢＣ∥x轴求证直线AC经过线段EF的中点．
43、(2001北京内蒙古安徽春季)已知抛物线
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．过动点M（
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，0）且斜率为1的直线
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与该抛物线交于不同的两点A、B，
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⑴求
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的取值范围；

⑵若线段AB的垂直平分线交
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轴于点N，求
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面积的最大值．
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距离之差为
[image: image230.wmf]m
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，到
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轴、
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轴距离之比为
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。求
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的取值范围。
45、(1983理)如图，已知椭圆长轴|A1A2|=6，焦距|F1F2|=
[image: image235.wmf]2

4

，过椭圆焦点F1作一直线，交椭圆于两点M，N。设∠F2F1M=α（0≤α＜π）当α取什么值时，|MN|等于椭圆短轴的长？

[image: image282.wmf]P

O

G

F

E

D

C

B

A

46、(1997理)设圆满足：①截y轴所得弦长为2;②被x轴分成两段圆弧，其弧长的比为3:1。在满足条件①、②的所有圆中，求圆心到直线
[image: image236.wmf]l

：
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的距离最小的圆的方程。
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47、(2000全国理)如图，已知梯形ABCD中
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，点E分有向线段
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所成的比为
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，双曲线过C、D、E三点，且以A、B为焦点。当
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时，求双曲线离心率
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的取值范围。
48、(1986理)过点M（-1，0）的直线
[image: image243.wmf]1

l

与抛物线y2=4x交于P1、P2两点。记：线段P1P2的中点为P；过点P和这个抛物线的焦点F的直线为
[image: image244.wmf]2
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；
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的斜率为k。试把直线
[image: image246.wmf]2

l

的斜率与直线
[image: image247.wmf]1

l

的斜率之比表示为k的函数，并指出这个函数的定义域、单调区间，同时说明在每一单调区间上它是增函数还是减函数。

49、(2001广东卷)对于抛物线ｙ２＝４ｘ上任意一点Q，点P(a,0)都满足｜ＰＱ｜≥｜ａ｜，则a的取值范围是

A．（－∞,０） 　B．（－∞,２）      C．［０,２］     D．（０,２）

50、(1990理)设椭圆的中心是坐标原点，长轴在x轴上，离心率
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，已知点P（0，
[image: image249.wmf]2
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）到这个椭圆上点的最远距离是
[image: image250.wmf]7

.求这个椭圆的方程，并求椭圆上到点P的距离等于
[image: image251.wmf]7

的点的坐标。
51、(1991理)双曲线的中心在坐标原点，焦点在x轴上，过双曲线右焦点且斜率为
[image: image252.wmf]5

3

的直线交双曲线于P、Q两点。若OP⊥OQ，|PQ|=4，求双曲线的方程。

52、(1990文)椭圆的中心在坐标原点，焦点在坐标轴上，直线y=x+1与该椭圆相交于P和Q，且OP⊥OQ，|PQ|=
[image: image253.wmf].
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，求椭圆的方程。

53、(1994新考理)已知直线
[image: image254.wmf]l

过坐标原点，抛物线C的顶点在原点。焦点在x轴正半轴。若点A（-1，0）和B（0，8）关于
[image: image255.wmf]l

的对称点都在C上，求直线
[image: image256.wmf]l

和抛物线C的方程。

54、(1996理)已知
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是过点P（
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）的两条互相垂直的直线，且
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l

与双曲线
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各有两交点，分别为A1、B1和A2、B2。

⑴求
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的斜率k1的取值范围；⑵若|A1B1|=
[image: image262.wmf]5

|A2B2|，求
[image: image263.wmf]2
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的方程。
55、(1990文)在△ABC中，BC边上的高所在的直线的方程为x-2y+1=0，∠A的平分线所在的直线方程为y=0。若点B的坐标为（1，2），求点A和点C的坐标。
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56、(1993理)在面积为1的△PMN中，
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.建立适当的坐标系，求出以M，N为焦点且过点P的椭圆方程。
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57、(1998理)如图，直线
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和
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相交于点M，
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⊥
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，点
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N

Î

以A，B为端点的曲线段C上的任一点到
[image: image272.wmf]2

l

的距离与到点N的距离相等.若△AMN为锐角三角形，|AM|=
[image: image273.wmf]17

，|AN|=3，且|BN|=6.建立适当的坐标系，求曲线段C的方程。

58、(2004年安徽春季理)已知抛物线C：
[image: image274.wmf]2

2
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yxx

=++

，过C上一点M，且与M处的切线垂直的直线称为C在点M的法线.

⑴若C在点M的法线的斜率为－
[image: image275.wmf]2

1

，求点M的坐标（x0，y0）；

⑵设P（－2，a）为C对称轴上的一点，在C上是否存在点，使得C在该点的法线通过点P？若有，求出这些点，以及C在这些点的法线方程；若没有，请说明理由.

59、(2003春季北京理)[image: image285.wmf]y=x

O

M

B
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Q

P

y

x

有三个新兴城镇，分别位于A，B，C三点处，且AB=AC=a，BC=2b.今计划合建一个中心医院，为同时方便三镇，准备建在BC的垂直平分线上的P点处，（建立坐标系如图）

⑴若希望点P到三镇距离的平方和为最小， 点P应位于何处？

⑵若希望点P到三镇的最远距离为最小，点P应位于何处？
� EMBED CorelDRAW.Graphic.6  ���

















� EMBED CorelDRAW.Graphic.6  ���








B





L1        


      M           N


         L2





A














PAGE  
1

[image: image286.wmf]O

2

P

1

P

P

F

M

y

x

_1087741688.unknown

_1102319301.unknown

_1116939065.unknown

_1127316620.unknown

_1146407663.unknown

_1146596249.unknown

_1146668742.unknown

_1146668752.unknown

_1146596279.unknown

_1146596303.unknown

_1146596257.unknown

_1146408190.unknown

_1146596239.unknown

_1146407726.unknown

_1146406112.unknown

_1146407613.unknown

_1146407642.unknown

_1146406132.unknown

_1135058828.unknown

_1141191194.unknown

_1141191238.unknown

_1141194973.unknown

_1135058832.unknown

_1127584776.unknown

_1116996084.unknown

_1117089124.unknown

_1117089151.unknown

_1123247124.unknown

_1117089162.unknown

_1117089141.unknown

_1116996107.unknown

_1116995978.unknown

_1116996029.unknown

_1116995965.unknown

_1102319475.unknown

_1116938968.unknown

_1116939029.unknown

_1116939047.unknown

_1116939002.unknown

_1102319575.unknown

_1111260206.unknown

_1111260442.unknown

_1116936090.unknown

_1116938915.unknown

_1116936103.unknown

_1116936058.unknown

_1116909554.unknown

_1111260374.unknown

_1111260399.unknown

_1111260266.unknown

_1104129793.unknown

_1104129889.unknown

_1102582838.unknown

_1102582858.unknown

_1104128768.unknown

_1102582815.unknown

_1102319559.unknown

_1102319568.unknown

_1102319526.unknown

_1102319386.unknown

_1102319421.unknown

_1102319468.unknown

_1102319410.unknown

_1102319355.unknown

_1102319367.unknown

_1102319331.unknown

_1100717796.unknown

_1102319037.unknown

_1102319186.unknown

_1102319251.unknown

_1102319268.unknown

_1102319283.unknown

_1102319206.unknown

_1102319080.unknown

_1102319135.unknown

_1102319054.unknown

_1102318987.unknown

_1102319015.unknown

_1102319026.unknown

_1102319000.unknown

_1100896402.unknown

_1101480443.unknown

_1101480543.unknown

_1102318965.unknown

_1101480514.unknown

_1100896466.unknown

_1101480432.unknown

_1100896431.unknown

_1100717863.unknown

_1100717895.unknown

_1100717843.unknown

_1099420229.unknown

_1099420511.unknown

_1099509622.unknown

_1099509751.unknown

_1100008570.unknown

_1099509798.unknown

_1099509683.unknown

_1099509157.unknown

_1099509239.unknown

_1099420546.unknown

_1099420395.unknown

_1099420444.unknown

_1099420322.unknown

_1087800731.unknown

_1087804814.unknown

_1087804856.unknown

_1087804902.unknown

_1099420015.unknown

_1087804916.unknown

_1087804869.unknown

_1087804843.unknown

_1087804789.unknown

_1087804800.unknown

_1087800750.unknown

_1087741704.unknown

_1087800696.unknown

_1087741699.unknown

_1045484665.unknown

_1075633477.unknown

_1075633589.unknown

_1085314706.unknown

_1087741640.unknown

_1087741680.unknown

_1087728909.unknown

_1078309480.unknown

_1085313289.unknown

_1085314637.unknown

_1078309491.unknown

_1078309503.unknown

_1078309446.unknown

_1078309470.unknown

_1075633600.unknown

_1075633549.unknown

_1075633573.unknown

_1075633582.unknown

_1075633560.unknown

_1075633516.unknown

_1075633533.unknown

_1075633499.unknown

_1075631043.unknown

_1075633442.unknown

_1075633464.unknown

_1075633472.unknown

_1075633454.unknown

_1075631075.unknown

_1075632041.unknown

_1075633426.unknown

_1075632072.unknown

_1075631098.unknown

_1075631058.unknown

_1075631068.unknown

_1075631051.unknown

_1045484693.unknown

_1056997122.unknown

_1069922823.unknown

_1075631034.unknown

_1066478877.unknown

_1045484714.unknown

_1056478786.unknown

_1045484680.unknown

_1045484686.unknown

_1045484676.unknown

_1022061660.unknown

_1044173681.unknown

_1045484588.unknown

_1045484622.unknown

_1045484659.unknown

_1045484611.unknown

_1044178456.unknown

_1045294047.unknown

_1045484582.unknown

_1044182801.unknown

_1044182805.unknown

_1044182840.unknown

_1044178527.unknown

_1044178419.unknown

_1044178440.unknown

_1044173722.unknown

_1028030898.unknown

_1030538133.unknown

_1036693457.unknown

_1036693542.unknown

_1030538384.unknown

_1030538426.unknown

_1030538365.unknown

_1028093367.unknown

_1028093423.unknown

_1028093519.unknown

_1028093547.unknown

_1028093405.unknown

_1028030919.unknown

_1028030740.unknown

_1028030870.unknown

_1028030887.unknown

_1028030811.unknown

_1028030663.unknown

_1028030731.unknown

_1022061772.unknown

_982699559.unknown

_993820018.unknown

_994440419.unknown

_1012974511.unknown

_1013234986.unknown

_1022061419.unknown

_1013427103.unknown

_1012974610.unknown

_1012974623.unknown

_1012974595.unknown

_994440463.unknown

_994440624.unknown

_1008673648.unknown

_994440438.unknown

_993820061.unknown

_994145295.unknown

_994440381.unknown

_994144998.unknown

_993820042.unknown

_983113972.unknown

_993819896.unknown

_993820003.unknown

_993819844.unknown

_982699573.unknown

_982699830.unknown

_983113934.unknown

_982699596.unknown

_982204060.unknown

_982356848.unknown

_982440037.unknown

_982699507.unknown

_982699525.unknown

_982440024.unknown

_982204191.unknown

_982311846.unknown

_982312364.unknown

_982356823.unknown

_982312458.unknown

_982311916.unknown

_982204201.unknown

_982311813.unknown

_982204110.unknown

_982204181.unknown

_982204091.unknown

_980613915.unknown

_982204027.unknown

_982204042.unknown

_980639876.unknown

_982203987.unknown

_980639875.unknown

_980639874.unknown

_971628166.unknown

_980259731.unknown

_980613474.unknown

_980613701.unknown

_972052185.unknown

_977859619.unknown

_980259725.unknown

_972064980.unknown

_971628244.unknown

_964857952.unknown

_971628119.unknown

_964704452.unknown

_964465354.unknown

